



好吃的、好看的、好听的

扬州三家老字号亮相进博会

第五届进博会于11月5日至10日在国家会展中心(上海)举办。记者从扬州市商务局了解到,扬州广陵古籍刻印社、扬州民族乐器研制厂、扬州富春茶社3家老字号企业受邀亮相上海进博会江苏人文交流活动展区,吸引了众多观展者的目光。据了解,江苏人文交流活动展区共邀请了27家“江苏老字号”企业和非遗技艺进行展示,其中“中华老字号”12家,整个展区通过统一搭建、统一设计,运用新中式展陈和声光电技术,打造了“楚风汉韵、余味淮扬、金陵风雅、吴风流长”四大沉浸式互动体验板块。

富春茶点技艺深度解读文化富春

“在展台布置上,这次我们以国家级非遗富春茶点组合的形式推出,既有广为人们熟知的点心代表作三丁包、翡翠烧卖、千层油糕,也有造型栩栩如生的鱼戏莲藕、月宫玉兔、田园鸡雏,从展品的外观上呈现出江淮水乡风景如画和鱼米之乡食材丰富的特色,从

展品制作技艺上又反映出江淮地区食不厌精的饮食文化、技艺和民众的饮食习惯。”富春饮服集团总经理徐颖宏告诉记者。

据了解,此次富春茶社展台设在江苏人文交流活动展区的“余味淮扬”板块。“我们派出茶艺师张剑、潘玲在展位进行富春魁龙珠茶艺表演,面点名师朱正杨现场演示富春名点翡翠烧卖的制作过程,观展者可以在茶艺师、面点师的指导下自己尝试茶叶拼配、冲泡一杯魁龙珠,擀制一只翡翠烧卖。”徐颖宏告诉记者,此次,富春茶社在进博会的展示致力于好吃好看,通过非遗技艺展演深度解读文化富春,现场的《富春天下一品》《名人富春》等书籍也深受观展者欢迎。

古籍刻印社所带文创产品销售一空

进博会现场,扬州“老字号”非遗成为网红打卡点。扬州广陵古籍刻印社此次携50多个不同风格的产品入驻进博会,并在现场进行互动演示,吸引一批又一批观展者。其中,文创产品《和合如意》《一帆风

顺》等引起大家浓厚兴趣。

“我们所带文创产品在现场很受欢迎,已经销售一空。”扬州广陵古籍刻印社有限公司相关负责人胡江虹告诉记者,“美食、美乐、美文和茶香、书香相互交融,构成了扬州展区一道独特的风景线,充分展示了扬州的文化和底蕴。进博会开幕以来,江苏馆扬州展区吸引了多个上市公司、企业集团看表演、问情况、谈合作,本次进博会为我们开拓了视野、拓宽了渠道,为‘老字号’下一步发展找到了商机。”

传统乐器吸引国外客商洽谈合作

《琉璃谱》《半山听雨》《万疆》《孤勇者》《苍歌引》……此次参展,扬州民族乐器研制厂带去了三台古筝和两张古琴。在现场,扬州市级古筝非遗传承人郭悦为观众们带来了精彩的表演,引来众多知音。

扬州民族乐器研制厂相关负责人田泉告诉记者,古筝和古琴作为中国传统乐器,吸引了不少国外客商的关注,他们表达了希望进一步洽谈合作的意愿。 扬商宣 顾潇

2022中国泰州梅兰芳艺术节16日开幕

11月8日,2022中国泰州梅兰芳艺术节筹备工作会议举行。泰州市委常委、宣传部部长,副市长刘霞出席会议并讲话。刘霞表示,要坚持“为民、创新、节俭、安全”理念,突出办节为民、办节惠民,用群众喜闻乐见的方式办好每一场活动,进一步增强群众精神文化获得感、幸福感、满意度。

本届梅艺节定于11月16日至12月底举行,开幕式暨“百梅争艳”戏曲精品汇演定于16日晚在

泰州大剧院举行,开幕式文艺汇演将按“传承”“弘扬”“创新”三部分进行,戏曲名家将联袂演出戏曲经典唱段和“潮戏曲”的创意演绎,力求本届梅艺节开幕式舞台名家荟萃、精彩纷呈。

梅艺节期间将举办“梅澜芳华”梅兰芳艺术人生展“云展览”、梅兰芳及其艺术的当代传播学术研讨会、“百梅争艳”精品剧目展演、首届“潮戏曲”青年创意演出展演等11项主要活动。 单友健 毛晓华

泰州“119”消防宣传月启动

11月9日上午,泰州举行2022年“119”消防宣传月启动仪式。泰州市委常委、常务副市长刘浩出席。

刘浩在启动仪式上致辞,充分肯定四年来消防救援事业和队伍改革发展建设的发展情况,并呼吁社会各界更加关注和支持消防救援队伍的建设,积极参与消防工作。

启动仪式上,公布了“祥泰橙色风”消防公益百人宣讲团组长名单,分别是全国人大代表、泰兴市邮政分公司江平路支局局长何健忠,全国人大代表、全国模范法官、靖江市人民法院副院长陈燕萍,全国劳模、硕世生物科技股份有限公司常务副总裁刘中华,中国国家女子足球队队员、2022年女足亚洲杯冠军王晓雪,泰州广播电视台主持人杨馨雨,他们同时受聘担任泰州市消防宣传公益使者。

据悉,“119”消防宣传月期间,泰州市消防救援支队将在全市范围内开展“消防公益说”“千城千站大体验”“消防志愿行”“消防知识线上学”等多项形式多样、内容丰富的宣传活动,全面提升全民消防安全素质,切实维护全市消防安全形势稳定。 李缙 王蕾 毛晓华

扬州宝应复核换发救助对象证件

为保障好特殊困难群体各项权益,结合赋权乡镇确认救助对象工作要求,近日,扬州市宝应县对享受待遇的救助对象换发证件,并复核人员身份。此次换证的救助对象包括城乡低保对象、城乡特困人员,共涉及全县7303户。

证件由县民政局统一印制,包

括家庭成员情况、自理能力、年度审核记录等内容。各镇(区)换发新证,对人口、政策落实等情况进行复核,如发生变化,及时实施动态调整。据了解,此次换证及年度复核工作将于11月底前结束。 宝民轩 顾潇

刺猬受伤,民警送它“就医”

近日,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站接到群众的报警电话,称有一只刺猬受伤。报警人李先生告诉民警,这只刺猬是在家门口发现的,看到它受伤,就带回家喂了些水和食物,但刺猬状态越来越不好,他不知道该如何救治。民警发现这只刺猬左眼处有明显外伤,行动也很吃力。

随后,民警用纸箱将刺猬带回警务工作站,并联系动物救助部门。次日,民警驱车来到了茱萸湾动物园,将受伤的刺猬交由动物救助人员治疗。 曹璇 庄剑翔

男子患严重哮喘,发病时一个举动救命

近日,泰州市公安局医药高新区分局(高港分局)明珠派出所所辖辖区群众孙某求助电话,表示自己在高新区纬立生活区宿舍因突发急病,宿舍没有其他人,请求帮助,话没说就挂断了。

接警后,执勤民警钱忠荣和同事立即驱车赶往纬立生活区,并在途中拨打了120急救电话。到达现场后,民警迅速与保安及宿管取得联系,奔跑着上楼打开了孙某的宿舍门,发现此时孙某已经瘫倒在地,面色苍白气喘吁吁。经过简单的询问后民警得知,

孙某患有严重的哮喘疾病,当天下班后返回宿舍准备吃饭休息时突然发病,此时宿舍只有他一人,情急之下赶紧拨打了报警电话。

“别怕,你药在哪?”民警一边耐心安抚孙某情绪,一边根据其指点协助吞服药物,为其扇风顺气,等待120上门救助。吃药后,孙某情况有所好转,此时120急救人员到场,将孙某送往医院救治。孙某因得到及时治疗而转危为安。 陈瑶 毛晓华



扬州消防举办岗位练兵

近日,扬州消防支队举行2022年全市消防救援队伍全年执勤岗位练兵比武竞赛暨灭火救援岗位职业技能大赛、红门标兵争创赛,进一步提升队伍灭火救援能力。 吴菲菲 顾潇 摄影报道

泰州市科技·人才活动周启动

三个“首次”彰显求贤若渴

11月10日下午,2022年泰州市科技·人才活动周启动,泰州市委书记朱立凡,泰州市人大常委会主任张余松,市政协主席卢佩民,省科技厅副厅长赵建国,中国工程院院士刘加平等领导、专家共同启动系列活动。

朱立凡致辞时说,泰州是一座年轻的城市,也是一座追赶型城市。年轻代表着活力,追赶更依赖创新。新时代新征程,泰州比以往任何时候,都更加需要创新,渴求人才,也比以往任何时候,更能承载创新实践、成就人才发展。

朱立凡指出,这里有深厚的实业积淀,实体经济与城市发展共生共荣。只要有追求、想奋斗,就一定可以找到机会、找到舞台,就一定可以找到属于自己的赛道风口,与泰州企业携手,与泰州产业同行。这里有澎湃的创新动能,创新链产业链资金链人才链深度融合,各种创新要素深度交流,各类创新形式深度交互。只要有技术、想创新,就一定可以得到充分

信任、鼎力支持,就一定可以共享资源、碰撞智慧,迸发更强能量、实现更大发展。这里有贴心的人才服务,真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才的氛围日益浓厚。只要你有本领、想干事,就一定可以得到重视、得到重用,就一定可以以后顾之忧、专注事业,追逐梦想、圆梦理想。

现场还举行了第七届中国创新创业挑战赛(泰州)现场赛、中国泰州“凤城英才”创新创业大赛、2022年“智创泰州”科技创新创业大赛颁奖仪式。

值得一提的是,当天现场三个“首次”彰显了泰州的求才若渴。

近年来,泰州市加快推进大健康产业集聚发展示范区建设,着力提升科技创新策源能力。为推动创新链产业链双向融通,积极探索、解码创新,泰州市科技局组织开展相关细分领域创新链研究。现场,江苏大学医学院免疫学系主任夏圣教授首次对大健康产业创新链图谱进行发布。

此外,江苏省科技发展战略研究院首次对泰州市2020年、2021年三市三区及重点园区的科技创新力进行了评价。通过本次科技创新力评价,对泰州三市三区和重点园区的创新投入、创新主体、创新环境和创新产出进行科学性、合理性、规范性的客观评判,深入了解科技创新实际状态,为加强统筹协调、增加政策供给、优化资源配置提供决策参考,进一步提高基础资源配置效率,实现财政资源配置效益与效率最大化。

聚焦种子期、初创期企业成长难点,泰州还首次组建了天使投资基金,为企业发展注入优质“资本活水”。

据悉,这是泰州首个专注于早期科创投资的政策性直投基金,采用直接股权投资运作模式,重点支持符合国家、省和市产业政策导向、产业发展规划和区域发展战略的支柱产业、战略性新兴产业、未来产业等领域。

张杰 单友健 尹有文 毛晓华